



EDITORIAL

EVENIMENTE ÎN ACTUALITATEA NAȚIONALĂ ȘI INTERNAȚIONALĂ

Momentul la care apare acest număr al revistei nu este unul tocmai liniștit pentru națiunea română și pentru comunitatea internațională, comunitate lovită crunt de nenumărate acte de terorism, cărora li s-a opus neputința și incapacitatea sistemelor de prevenție din Europa, din Africa, din Asia și de oriunde au loc aceste barbarisme la adresa oamenilor nevinovați și lipsiți de apărare. Cauzele neliniștilor din sufletele oamenilor sunt diferite acolo unde viața multora dintre semenii noștri se sfârșește nemeritat într-o clipă de dezastru provocat cu bună știință de „neoameni” a căror singură credință o reprezintă teroarea sau inconștient de „oameni” care nu pot accepta un sistem cu reguli clare și de bun simț, un sistem în care corupția și hoția să nu-și mai dea mâna și să nu mai sălășluiască împreună într-o cetate a OAMENILOR.

Pentru români, incendiul de la clubul *Colectiv* din București, soldat cu zeci de răniți și cu mulți îngeri nevinovați plecați într-o altă călătorie, a adus doliu național în preajma Zilei Naționale a României și multe întrebări care așteaptă răspunsuri de la cei chemați și puși să gestioneze treburile cetății. Răspunsuri, soluții și fapte care să ducă cu adevărat la acea schimbare pe care românii și-o doresc și o cer, de fiecare dată, în momentele de tristețe sau de euforie, momente însoțite continuu de eterna flacără a speranței din inimile și din sufletele fiecăruia dintre noi că vom avea un sistem de apărare și siguranță performant, un sistem de educație care să asigure dezvoltarea de ansamblu a societății, un sistem de sănătate adecvat timpurilor prin care trecem și asemănător celui al lumii căreia ne-am realăturat, o justiție trainică și hotărâtă să împartă drept dreptatea și un sistem care să permită și să asigure transmiterea peste generații a tradițiilor, a datinilor și a valorilor culturale purtate prin veacuri de către înaintași care au pus mai presus de orice idealul național. Este mult să-ți dorești și să crezi că toate acestea pot fi reale pentru copiii sau pentru nepoții noștri?

La nivel internațional, sunt de remarcat câteva evenimente care fac o legătură aproape perfectă între cauzele și efectele care determină un anumit tip de funcționare a sistemului internațional actual. Atentate puse la cale și executate cu sânge rece de către adepții Statului Islamic, la mijlocul lunii noiembrie, în Franța, Nigeria și Camerun, soldate cu sute de victime nevinovate, au avut loc pe fondul problemei migrației masive din zonele de conflict către Uniunea Europeană, în special către țările bogate ale acesteia, dar și pe un fundal mai larg al acutizării conflictului din Siria, loc care începe să semene, păstrând proporțiile, cu tabloul războiului civil din Spania anilor '30.

Problematika Statului Islamic, lupta împotriva flagelului terorismului internațional și numărul mare de actori implicați în Siria, care au abordări diferite, în funcție de interese, în special din partea marilor puteri, pare a fi o cheie-pretext către chintesența jocului geopolitic actual. Pe fondul radicalizării multor entități statale sau nestatale, evenimentele geopolitice se derulează cu mare viteză, jucătorii importanți mutând continuu și chiar cu agresivitate, fără a fi calculate consecințele unui fapt precum doborârea de către aviația turcă a unui avion de bombardament al Rusiei la granița dintre Siria și Turcia, sub motivul/pretextul violării în nenumărate rânduri a spațiului aerian. Acest incident a generat răcirea fără precedent a relațiilor diplomatice dintre cele două țări, dar și o serie de sancțiuni economice luate de Moscova împotriva Ankarei. Mai mult decât atât, elemente de ultimă generație din arsenalul militar al statelor implicate în conflictul din Siria sunt scoase la iveală și folosite din ce în ce mai des în lovirea și în anihilarea țintelor inamice.

Un alt fapt relevant, care se manifestă de această dată în Europa, este reactivarea pregnantă a sentimentului național, care poate fi folosit, în urma atentatelor de la Paris, de formațiunile politice de extremă dreapta pentru a schimba cursul firesc în evoluția construcției europene.

Pe acest fundal internațional la care se adaugă conflictele din imediata vecinătate, cu precădere cel din Ucraina, România se află cu trei ani înainte de a sărbători centenarul Marii Uniri și cu speranța că a intrat într-o nouă etapă a istoriei sale milenare, care să aducă prosperitate, siguranță și încredere cetățenilor țării. Pentru aceasta, mai mult ca oricând, trebuie să dăm dovadă de voință națională și să fim uniți în jurul ideii că putem fi o națiune puternică și o țară pe măsură!

La mulți ani, România! La mulți ani, dragi români! La mulți ani, militari ai Armatei României!
Semper fidelis patriae!

Colonel lector univ.dr. Alexandru STOICA